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Ett par hundra ungdomar från Equmenia Fiskebäck avslutade sommarlovet 
med att åka på läger tillsammans med ungdomar från andra kyrkor i regionen. 
Lägret för de yngre hölls på Strandgården och för de äldre på Gullbrannagården. 
Trots att vädret inte var det bästa så blev det en fin och viktig vecka för 
deltagarna och en bra start inför höstterminen.
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- Äntligen hemma igen! 
Vandringskängor och ryggsäckar har 
nätt och jämnt landat innanför dörren. 
Årets sommarsemester är avslutad. 
Härligt med semester. Nya intryck och 
horisonter.  Men också en speciell känsla 
i att få komma hem igen. Allt har sin tid 
och plats. Så också hemadressen. 

–	 Känn er som hemma! Så kunde det låta från 
min pappa när vi välkomnade gäster till 
vårt föräldrahem. Livet innebär förändring. 
Under året som gått har föräldrahemmet 
sålts och även mamma har fått ”flytta hem”. 
Mamma längtade dit och hemadressen i 
Stockholm är inte längre vad den varit. 
”När mammor dör förlorar man ett av 
väderstrecken…” skrev Göran Thunström. 
Jag instämmer. 

–	 Var bor du? Frågan om vår verkliga 
hemadress, vår tillhörighet och vårt 
ursprung är betydligt större än en 
gatuadress. Jag tror en djupt existentiell 
fråga för oss alla. Att vi någonstans längs 
livsresan faktiskt längtar hem. En hel rad 
tonsättare, låtskrivare, konstnärer och 
författare har på olika sätt försökt gestalta 
vad det innebär. Frågan känns minst lika 
aktuell i vår tid. 

På tröskeln ini årets semester dök en sång 
plötsligt upp i minnet. Sången ”Hemma” 
ur berättelsen om Kristina från Duvemåla. 
Ett fantastiskt porträtt. Långt mer än ett 
musikaliskt mästerverk och ett stycke viktig 
svensk historia. En stark berättelse om 
människans hemlängtan. Kristinas sång och 

längtan bärs av Atlantens vindar där hon står 
i skeppets akterstäv och sjunger ut sin fråga 
– sin djupa längtan: ”Hemma, var ligger det 
någonstans? Vem kan ge svar?” (* Lyssna här 
om du vill.)

Kanske har kyrkan varit en del av din livsresa? 
Det gamla ordet evangelium betyder goda 
nyheter och är berättelsen om vägen hem. 
Kyrkan har genom historien – mer eller mindre 
framgångsrikt – försökt peka mot sitt centrum 
– att dela och presentera Jesus Kristus. Om 
honom står det att han är ”…trons upphovsman 
och fullkomnare.” Han är hemkänsla 
personifierad och när lärjungarna själva frågade 
honom: ”Mästare, var bor du?” Svarade han inte 
med en fyrkantig adress men med en inbjudan: 
”- Följ med och se”. Hos honom börjar vårt 
äventyr.

Med önskan om en underbar 
höst och Guds rikaste 
välsignelse över ditt liv där 
du finns. Jag hoppas vi ses 
i vår kyrka i höst med mer 
utrymme för tankar och toner 
– känn dig som hemma!

NIKLAS EKBERG 
Musikledare, Equmeniakyrkan Fiskebäck 

* Lyssna gärna genom 
QR-koden.

Equmeniakyrkan Fiskebäck hör samman 
med andra församlingar runt om i 
världen. Nu kommer den kontakten att 
fördjupas genom att vi får våra ”egna” 
missionärer i Amazonas djungel.  

Equmeniakyrkan i Sverige har länge arbetat 
för att fördjupa kontakterna mellan lokala 
församlingar i Sverige och de internationella 
kyrkor som samfundet stöder. Det var så tanken 
på ”församlingens missionär” föddes. 

–	 Vi är jätteglada över att Equmeniakyrkan 
Fiskebäck tillsammans med ytterligare 
några andra församlingar vill ta ett särskilt 
ansvar för oss. Det känns tryggt att veta att 
det finns människor här hemma som ber för 
oss och stödjer oss ekonomiskt, säger Daniel 
och Nicolina Lopez som om några månader 
reser till Ecuador tillsammans med barnen 
Silas, 8 år, och Ester, 4 år.

Daniel är född i Ecuador och har tidigare 
arbetat i Förbundskyrkan där, men har nu bott 
i Sverige i mer än tio år och har utbildat sig till 
pastor här.  Nicolina är förskollärare men har 
också erfarenhet av systerkyrkan i Ecuador där 
hon bland annat varit engagerad i barn- och 
ungdomsarbetet.

Även om de trivs i Sverige så har de hela tiden 
haft en längtan efter att få åka tillbaka till 
Ecuador och stödja församlingarna där. 

–	 Min längtan är att hjälpa församlingarna 
att växa i tro och att hitta nya vägar eller 
metoder för att nå fler människor. Vi känner 
Guds kallelse att göra detta och därför vågar 
vi ta steget. Det känns fint att kunna hjälpa 
den kyrka som jag vuxit upp i, säger Daniel.

Förbundskyrkan i Ecuador har frågat efter 
missionärer som kan finnas med i arbetet med 
utveckling och planteringar av församlingar 
i  Amazonas. Daniel och Nicolina kommer att 
finnas med i ledningsgruppen för detta arbete 

och under tre år bo i Lumbaqui som ligger i 
Amazonas djungel.

Att flytta från Sverige till djungelområdena i 
Ecuador blir en stor utmaning för familjen, 
inte minst för barnen. Daniel och Nicolina 
är inställda på att det säkert kommer att bli 
kulturkrockar även om de kan språket.  

–	 Det vi i första hand behöver är 
församlingens förböner. Vi tror att det 
nyttigt för barn att tidigt få känna att det 
finns någon som tänker och ber för dem 
i ett annat land. Vi är så tacksamma för 
Equmeniakyrkan Fiskebäck och andra 
församlingar som kommer att stötta oss, inte 
minst genom att be för oss. 

Daniel och Nicolina säger att de är måna om att 
hålla kontakten med de församlingar i Sverige 
som stödjer dem, bland annat genom att skicka  
information men också genom att genom bygga 
relationer mellan församlingar och barn- och  
ungdomsgrupperna.

–	 Kyrkorna i Ecuador och i Sverige bär på en 
liknande längtan och brottas delvis med 
samma frågor: Hur göra tron relevant för en 
ny generation. Här kan vi lära av varandra. 

CHRISTINA LARSSON

Equmeniakyrkan Fiskebäck
Citrusgatan 16, 426 54 Västra Frölunda

Expeditionen: 031-291483 (tisd-torsd kl 9-11.30)

E-post: info@fiskeback.com

Webbsida: www.fiskeback.com

Swish 1232684132

Bankgiro: 5880-8908

Församlingsföreståndare: Daniel Demming, 0734-290491

Omsorgspastor 
Peter Baric, 0736-290493
Ungdomspastor 
Maria Davidsson, 0734-290498
Musikledare 
Niklas Ekberg, 0734-290497
Ungdomsledare
David Åberg, 0734-290492
Kommunikatör
Miriam Lilja, 0734-290494
Önneredsgården 
Önnereds Byväg 84, 421 57 V Frölunda 
För bokning kontakta
Ragnhild Jennerhav, 0704-803542.

Välkommen hem!

” Att flytta från Sverige till 
djungelområdena i Ecuador blir 
en stor utmaning för familjen, inte 
minst för barnen.”

Från Fiskebäck till

Daniel och Nicolina Lopez tillsammans med 
barnen Silas och Ester.

Amazonas
djungel
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Julia och Martin Lindell tycker att det 
är viktigt att ge sina barn en kompass 
i livet. Därför försöker de så ofta tiden 
och livet tillåter att läsa Barnens bibel 
för Tage och Märta.

Om Tage och Märta själva får bestämma så 
kanske inte Barnens bibel ligger högst på 
läslistan. Men föräldrarna tycker att det är 
viktigt att de får med sig värderingar som 
de kan bygga livet på. Ganska ofta blir det 
en kompromiss om vad som ska läsas vid 
sängdags: Något kapitel ur Barnens bibel och 
sedan något ur en annan barnbok.

–	 Vi försöker hitta texter som de kan 
relatera till. Bibelns berättelser och 
bilder är ju hämtade från en annan tid 
än vår. Ändå finns det mycket som är 
gemensamt. Människors frågor och behov 
av sammanhang och något som är större än 
man själv är, säger Julia.

Både hon och Martin har sin bakgrund i 
kyrkan och säger att de har en trygghet i den 
kristna tron.  Den tryggheten vill de ge sina 
barn.

–	 Man måste ta barnens frågor på allvar, 
vilket innebär att man också ibland får 
svara att ”det vet jag inte” när de ställer sina 

frågor.  Det viktigaste är att vara ärlig och 
utgå ifrån hur man själv tänker, säger de.

Det är mycket som möter barn i vår tid som de 
kan bli rädda och oroliga för. Bibelns texter är 
ibland både spännande och dramatiska men 
målar alltid bilden av en kärleksfull Gud som 
står på barnets sida. Julia och Martin säger 
att även om de själva ibland brottas med vissa 
saker i Bibeln  så är det den bilden som de vill 
skicka med sina barn ut i livet.

Martin är ledare i Equmeniakyrkans 
Barnkyrka och har därför haft ytterligare en 
anledning att sätta sig in i Bibelns berättelser 
för att kunna dela med sig till barnen.  

–	 Vi tror att det är viktigt att barn, våra egna 
och de andra som finns med i Barnkyrkan, 
får en trygghet i att veta att de alltid är 
älskade av Gud som älskar och beskyddar. 
Det känns viktigt att kunna ge dem den 
tryggheten när de möts av så mycket annat i 
tiden som känns skrämmande och hotfullt.

CHRISTINA LARSSON

Det är mycket som möter barn i 
vår tid som de kan bli rädda och 

oroliga för.”

Julia och Martin Lindell vill att deras barn, Tage och Märta, ska få en trygghet i att veta att de alltid 
är älskade av Gud.

kärleksfull Gud

Ny översättning av Nya Testamentet
2026 är det 500 år sedan den första utgåvan av Nya testamentet kom på svenska.
 I samband med 500-årsjubileet lanserar Svenska Bibelsällskapet av en ny översättning av NT 
med ett modernare språk. Detta kommer att uppmärksammas med en Bibelhelg 31 jan – 1 febr 
i Equmeniakyrkan Fiskebäck. Då medverkar bl a Mikael Tellbe, teol dr vid Örebro teologiska 
högskola, som varit med och arbetat med den nya översättningen.

De vill ge sina barn bilden av en

Bibeln är världens mest lästa bok. 
Åtminstone världens mest tryckta och 
sålda. Men har den något att säga den 
moderna människan?   Ja, enligt en 
nyligen publicerad undersökning.  Vi 
ställde frågan till några av Equmenia-
kyrkans medlemmar i olika åldrar om 
vad Bibeln betyder för dem.

Birgitta Utter, 88 år, har 
läst Bibeln i hela sitt liv.  Det 
väl använda Nya Testamentet 
som hon läser ur varje dag 
fick hon ta emot av drottning 
Louise i Engelbrektskyrkan i 
Stockholm i 1959 i samband 
med att hon examinerades 

till sjuksköterska. Men det var redan i 
söndagsskolan som berättelsen om Jesus la 
grunden till hennes tro.

–	 Bibeln har följt mig genom livet. Jag läser 
gärna ur Psaltaren som både beskriver 
glädjen och sorgen, och ger en bild av en 
kärleksfull Gud som vill oss väl och hör våra 
böner när vi ber.

Tidigare läste Birgitta Bibeln i sträck. Nu läser 
hon hellre de välkända texterna som burit 
henne även genom tunga perioder i livet.  En 
sådan är Psalm 23 om den gode herden som 
leder fåren på rätta vägar och bär dem genom 
svåra passager. Den avslutar hon varje dag med 
i sin aftonbön.   

Hanna Olofsson, 40 år, 
säger att Bibeln är viktig för 
henne, trots det kan det vara 
svårt att komma i gång med 
att läsa. 

–	 Ofta är det lättare för mig 
att läsa kristen litteratur där 

författarna refererar till Bibeln. Flera av de 
böckerna har varit väldigt viktiga för mig 
och ögonöppnande.  

–	 Jag tänker att Bibeln handlar om livet och 
kanske främst om Guds kärlek till oss 
människor. Det är tydligt att människor 
som det står om i texterna brottades med 
samma frågor som vi gör idag och bar på 
samma känslor som till exempel glädje, sorg 
och ilska – och att det är okej att komma 
med allt till Gud. Då som nu.

Man behöver inte förstå allt i Bibeln, menar 
Hanna. Vem skulle kunna göra det? Hon har 
bibeltexter som är extra viktiga för henne. 
Ibland har hon bläddrat i Bibeln och ögonen 
har hamnat på något konkret som hon just då 
stått i och som gett henne mod.

Jonathan Östling, 20 år, 
blir inte förvånad när han får 
höra att Ungdomsbarometern 
2025   –  Sveriges största 
årliga återkommande 
ungdomsstudie – beskriver 
en renässans för kristen tro 
bland unga med ett ökat 
intresse för Bibeln.

–	 Vi lever ju en mörk värld där människor 
söker en trygghet som det materiella inte 
kan ge. Då söker man kanske efter något 
att tro på. För mig är Bibeln jätteviktig och 
jag försöker hitta stunder att läsa för att jag 
känner att jag behöver det.

Jonathan läser mest i Nya testamentet. Han har 
många personer i sin närhet som han kan fråga 
om texterna och diskutera med.

–	 Det är ju i Bibeln vi får kunskap om vem 
Gud är.  Bibeln ger mig både trygghet och 
utmaningar om hur jag ska leva.  Människor 
har alltid kämpat med frågor om livets 
mening, om det kan finnas en god Gud när 
världen ser ut som den gör. För mig är det 
jätteviktigt att få prata om de här frågorna 
och försöka hitta vägledning i Bibeln.  

CHRISTINA LARSSON

Vad betyder

Bibeln för dig?
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11/10	 Lör kl. 18:00
	 Konsert – ”In time of the storm”. 		
	 Konsert med kören One Nation under 	
	 ledning av Jonas Engström m.fl.

12/10	Sön kl. 11:00 - 12:30
	 Gudstjänst. Tema: Lärjungarna – 		
	 Matteus , Predikant: Niklas Ekberg, 	
	 Sång och Musik: Lennart Christiansson 	
	 och Popcorn.

15/10	Ons kl. 09:00
	 RPG. Utflykt. Bussresa.

18/10	Lör kl. 20:00
	 Unga Vuxna gudstjänst. 
	 Mingel från 19:30.

19/10	Sön kl. 11:00 - 12:30
	 Gudstjänst. Tema: Kyrksalens gobeläng 	
	 Predikant: Peter Baric Musik:High Five.

19/10	Sön kl. 18:00
	 Sunday night worship. Lovsångskväll 	
	 för alla åldrar!

21/10	Tis kl. 10:00
	 Sy för missionen. Önneredsgården.

22/10	Ons kl. 12:00
	 RPG. ”Olika människor jag mött under 
	 livet”. Anders Nordefjäll tidigare 		
	 föreståndare för Frölunda Pingst, gör en 	
	 tillbakablick på sitt liv.

26/10	Sön kl. 11:00 - 12:30
	 Gudstjänst. Tema: Lärjungarna 		
	 – Johannes och Jakob, Predikant: 	
	 Daniel Demming, Sång och musik: 
	 Eleonor Ackeby.

29/10	Ons kl. 12:00
	 RPG. ” Barnatro, Tonårstro och 		
	 Vuxentro.” Roland Stahre sjukhus-	
	 pastor på Sahlgrenska. begrundar 	
	 livets olika faser. 

November
1/11	 Lör kl.11:00 -12:30
	 Gudstjänst. Tema: Himlen.                  	
	 Predikant: Peter Baric. 
	 Musik: Annmagret Karlsson m.fl

2/11	 Sön kl. 11:00 - 12:30
	 Gudstjänst. Tema: Stefanos, Predikant: 	
	 Maritha Krigsman Vilhelmsson, Musik: 	
	 Lennart Christiansson.

4/11	 Tis kl. 10:00
	 Sy för missionen. Önneredsgården.

5/11	 Ons kl. 12:00
	 RPG. Varför råkar alltid jag ut för 	
	 Göteborgs äventyr? Kristian Wedel 	
	 från Göteborgs Posten som redigerat 	
	 Göteborg 400 år kåserar.

K A L E N D E R
September
6/9	 Lör kl. 14:30 - 22:00
	 Församlingsdag. Våra församlings-
	 lokaler fyller 50 år. Det vill vi 		
	 fira genom att uppmärksamma 		
	 alla olika generationer som får plats 	
	 i vår gemenskap. Vi kommer också att 
	 blicka framåt och drömma om 		
	 framtidens kyrka tillsammans.

7/9	 Sön kl. 11:00 - 12:30
	 Gudstjänst. Tema: Växa i gemenskap – 	
	 med Jesus. Predikant: Niklas Piensoho. 	
	 Musik: Niklas Ekberg m.fl.

9/9	 Tis kl. 10:00
	 Sy för missionen. Önneredsgården.

10/9	 Ons kl. 12:00
	 RPG. ”Tillbaka i Fiskebäck”. 		
	 Åstolpojkarna som varit verksamma 	
	 sedan 1980 har behållit sin musikstil 	
	 som influerades utav dåtidens kända 	
	 orkestrar.

11/9	 Tor kl. 18:00 - 20:00
	 En kväll om konsten att leva. En kväll 	
	 med gemenskap, föredrag och tid 	
	 för reflektion. För dig som gått någon 	
	 av våra kurser Roder, Livsmod eller 	
	 Alpha, eller som inte har gjort det men 	
	 som gärna samtalar om livet.

14/9	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst med bibelutdelning. Daniel 	
	 Demming predikar. Marcus och Agneta 	
	 Rubensson leder musik. Jenny Hedfors 	
	 leder gudstjänsten. Bibelutdelning. 	
	 Barnkyrka.

14/9	 Sön kl. 13:00 - 14:30
	 Församlingsmöte. Huvudpunkt: 
	 Kyrkokonferensen.

14/9	 Sön kl. 18:00
	 Sunday night workship. Lovsångskväll 	
	 för alla åldrar!
	
17/9	 Ons kl. 12:00
	 RPG. Bedrägerier mot äldre har 	
	 blivit mer frekvent och brutalare, 		
	 Anna-Karin Kjellgren samordnare 
	 vid bedrägerisektionen hos polisen 	
	 berättar. 

20/9	 Lör kl. 10:00 - 15:00
	 Skapardagen. Se hemsidan för mer 	
	 information

21/9	 Sön kl. 11:00 - 12:30
	 Gudstjänst. Tema: Skapelsetid. 		
	 Predikant: Peter Baric, Sång och musik: 	
	 Annika Hallberg. BAS-kickoff – Deluxe 	
	 fika efter gudstjänsten!

23/9	 Tis kl. 10:00
	 Sy för missionen. Önneredsgården.

24/9	 Ons kl. 12:00
	 RPG. ”Vi sjunger om Jesus”. Bertil 
	 Adolfsson Öckerö och Lennart 		
	 Christiansson Fiskebäck.

28/9	 Sön kl. 11:00 - 12:30
	 Equmeniagudstjänst med 		
	 scoutinvigning. Predikan: Maria 		
	 Davidsson Musik: Niklas Ekberg och 	
	 Soul Children.

28/9	 Sön kl. 12:30 - 15:00
	 Equmeniadagen. Välkommen att prova 	
	 på Equmenias olika verksamheter för 	
	 barn och ungdomar, i och runt kyrkan.

Oktober
1/10	 Ons kl. 12:00
	 RPG. De som trodde”. Om Jerusalem-
	 fararna från Nås. Britta Hermansson 	
	 författare, pastor och inte minst dalkulla 	
	 från Nås berättar för oss.

4/10	 Lör kl. 09:00 - 13:00
	 Barnmarknad 4 oktober 2025. Vi säljer 	
	 grejor för barn åt dig.

5/10	 Sön kl. 11:00 - 12:30
	 Gudstjänst – Combined service 		
	 with Fishers Creek. Tema: Lärjungen 	
	 Tomas, Predikant: Maria Davidsson. 	
	 Musik: Soul Kids

7/10	 Tis kl. 10:00
	 Sy för missionen. Önneredsgården.

8/10	 Ons kl. 12:00
	 RPG. ”Ack Värmeland du sköna.” 	
	 Värmlänningar från Betlehemskyrkan 	
	 under ledning av Lars Björn sjunger och 	
	 kåserar om sitt kulturlandskap.

11/10	 Lör kl. 13:30 - 20:30
	 Workshop och konsert. Workshop 	
	 med körövning och temat ”Körsång och 	
	 pyskisk hälsa”.

Equmenia i Fiskebäck & Önnered
Tisdagar 
18.30-19.30	 Spårarscout, Önneredgården
18.30-20.00	 Upptäckarscout, Equmeniakyrkan
18.30-20.00	 Äventyrsscout, Equmeniakyrkan

Onsdagar
17:45 - 18:30	 Soul Kids.
18:00 - 18:30	 Popcorn.
18.30 - 20.30	 Konfirmation

Fredagar 
17.45 - 19.00	 Soul Children, se sep övningsschema. 
19.00 - 21.00	 Tweenies 1 gång i mån
20.00 - 00.00	 Tonår

Söndagar 
Barnkyrka o Söndagsklubb. 11.00 – 12.30. Se programmet
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–	 Kyrkan behöver vara en plats för 
människor att utöva sin tro. Men också 
en plats att växa i tro för att klara 
utmaningarna i i vardagslivet.

Det säger Sofia Angel som för några månader 
sedan blev ordförande i Equmeniakyrkan 
Fiskebäck.
Sofia arbetar på Västra Götalands huvudkontor. 
Under de senaste tio åren har hon jobbat för 
regionstyrelsen som tjänstemannastöd, nu 
senast i rollen som ekonomichef. 
Arbetet är krävande därför tackade hon nej när 
hon första gången fick frågan om att gå med i 
Equmeniakyrkans styrelse. Som ensamstående 
mamma var hon rädd för ytterligare åtaganden.
 Men för två år sedan kände hon att tiden var 
mogen att säga ja och sedan några månader är 
hon alltså en av församlingens två ordförande. 
Hon delar uppgiften med Marianne Zingmark.
–	 Det är en stor fördel att vara två ordförande 

som kan stötta varandra och dela på 
uppgifterna utifrån våra kompetenser. 
Ordförandeskapet är ett förtroendeuppdrag 
som bygger på att vi lyssnar in vad 
församlingen vill. 

Sofia ser de olika råden, med olika 
ansvarsområden, som styrelsens förlängda arm. 
Där väcks och bereds frågor som rör olika delar 
av verksamhet.

–	 Men det är i församlingsmötena som 
besluten fattas om hur församlingen ska 
arbeta. Jag tror att det är viktigt att få en 
större delaktighet i dessa möten för att också 
få ett större engagemang.

–	 Vi tycker inte alltid lika men det behöver 
inte vara en nackdel. Snarare ser jag det som 
en styrka att församlingen rymmer olika 
åsikter där alla har en möjlighet att göra sin 
röst hörd.  Man måste inte tycka lika i allt 
men det måste finnas en generositet inför 
varandra.

Sofia har alltid känt sig hemma i kyrkan och – 
som hon uttrycker det – haft ett oproblematiskt 
förhållande till Gud. 
–	 Tron har varit en naturlig del av mitt 

liv, men den har förändrats utifrån de 
erfarenheter jag gjort.  Jag behöver kyrkan 
för att utöva min tro, men också för att 
tanka energi så att jag kan vara en bra 
medmänniska och vara med och påverka 
samhället vi lever i. 

–	 Min önskan är att  Equmeniakyrkan 
i Fiskebäck ska kännas som en öppen, 
välkomnande kyrka.

CHRISTINA LARSSON

” Man måste inte tycka 
lika i allt men det måste 
finnas en generositet 
inför varandra.”

Sofia Angel 

ny ordförande i 
Equmeniakyrkan

Det är full aktivitet i på bottenplan på 
Mandolingatan 43. Ett stenkast från 
Frölunda torg bjuder Vardagsrummet 
in till fika, gemenskap och värme. 
Häromdagen slogs besöksrekordet; 87 
gäster på två timmar, varav 25 barn!

Volontärer hälsar välkommen i dörren, häller 
upp kaffe och serverar hembakt fika. Stammisar 
slår sig ner vid borden, tillsammans med helt 
nya gäster. Hit är alla välkomna.
–	 Om jag inte hade känt frid här så hade jag 

inte kommit tillbaka, utbrister en man som 
nästan varje dag parkerar sin vespa utanför 
Vardagsrummet. 

Samuel Tibell, som under sommaren jobbat på 
Vardagsrummet, håller med och konstaterar 
att frid är en bristvara i vardagen och många 
kämpar både ekonomiskt, socialt och själsligt.
–	 Vardagsrummet skapar gemenskap och 

meningsfullhet för sina besökare. De blir 
del av ett sammanhang, de gör skillnad i 
varandras liv. Om någon inte dyker upp så 
blir den saknad!

Vardagsrummet drivs av fem kyrkor, varav 
Equmeniakyrkan Fiskebäck är en, tillsammans 
med bostadsbolaget Poseidon. Caféet har 
öppet året runt, fyra dagar i veckan. Därutöver 
arrangeras språkcafé, samtalskvällar och andra 
former av stöd- och hjälpverksamhet. 
Robin Ahlström, som även han varit 
sommaranställd på Vardagsrummet, är berörd 
av sommarens upplevelser och säger flera 
gånger att ett mer meningsfullt sommarjobb 
kan man nog inte få!
Både Samuel och Robin reflekterar över att det 
är ovanligt med platser där man kan mötas 
helt utan förutfattade meningar; bara som två 
människor. På exempelvis en arbetsplats har 
man redan färdiga roller att agera inom, som 
begränsar utrymmet för de personliga mötena. 
–	 Vardagsrummet möter människors verkliga 

behov, både akuta och mer långsiktiga, av 
sammanhang och mening. Hit kan man 
komma och prata om något som är svårt, 
om existentiella frågor. Det finns en frid 
över den här platsen, säger Robin.

–	 Häromdagen hörde jag en av våra volontärer 
med värme i rösten säga till en av våra 
besökare ’Jaha, vad kan jag få göra för dig 
idag?’ För mig klingar det som Jesu egna 
ord.

Det är en talande bild av vad Vardagsrummet 
är, håller Samuel med och nickar. 

mitt i en ensam omvärld
Ett fridfullt Vardagsrum  

” Vardagsrummet möter människors 
verkliga behov, både akuta och mer 
långsiktiga, av sammanhang och 
mening. 

Samuel Tibell tillsammans med Robin Ahlström 
och Vincent Davéus har funnits på plats i 

Vardagsrummet under sommarmånaderna.

Sofia Angel är ny ordförande i Equmeniakyrkan Fiskebäck.

MIRIAM LILJA
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Du ärver soffgruppen och 
barnen får huset. Okej?
Det är klokt att tänka efter före. Därför  
hjälper vi till med testamenten, samboavtal 
och äktenskapsförord som reglerar fördel-
ning vid skilsmässa eller efter ett dödsfall. 

Ring oss eller besök gillisedman.se/juridik. 
Vi lyssnar till dig och formulerar allt  
juridiskt riktigt. Välkommen!

gillisedman.se/juridik | 031-355 40 00

0733 - 801 455 
cityskraddarna.se

Väletablerat
ändringsskrädderi

Lagningar, ändringar
& kemtvätt

Butik Tel. 45 65 36 	 Bilverkstad Tel. 45 22 20
•	Vi har öppet 06–22
•	Livsmedel
•	Stort kiosksortiment
•	Bilvårdsartiklar
•	Bil- och släpvagnsuthyrning
•	Bilverkstad

PREEM TYNNERED
Grevegårds-, Skattegårdsvägen

Välkommen önskar
Malin med personal

Klangfärgsgatan 14, 426 52 V. Frölunda
031–691030 Fax 691031

www.assmundsons.se

Högsbo

ICA Nära Fiskebäck

Öppet alla dagar 9-21

Mungårdsgatan 21
426 53 VÄSTRA FRÖLUNDA

BRP – Din oljeleverantör
 Diesel till fritidsbåtar och bilar

Tankstation i Önnereds Hamn

www.brp.nu

info@capricemarin.se
Samuel: 0790393534
Michael: 0790393533

Gratis glass har varit en 

game-changer! 
I sommar har Vardagsrummets 
volontärer delat ut över tusen 
glassar till barn och ungdomar 

via mötesplatsen på Frölunda torg. 
Satsningen ”Ett glassigt sommarlov” 
möjliggjordes bland annat genom 
Göteborg stads medborgarbudget och 
sponsring från Café Sjöboa i Fiskebäck.

Glassen har varit en game-changer, 
konstaterar Robin, en av Vardagsrummets 
sommaranställda, med ett brett leende.
–	 Nu kommer det hit många fler barn, 

tonåringar och föräldrar. Och de kommer 
tillbaka gång på gång, eftersom de känner 
sig välkomna! 

Ryktet om glassen spreds snabbt. I början 
av sommaren var det nästan inga barn och 
tonåringar som hittade till Vardagsrummet, 
men nu är det ofta fullt med ungdomar i 
soffan. Vissa av dem har börjat hjälpa till som 
volontärer, med servering och städning, vilket 
skapar fina möten och relationer med äldre 
besökare. 

–	 Hit kan unga komma och få goda, äldre 
förebilder, säger Samuel som jobbat 
tillsammans med Robin i sommar. Barn 
behöver verkligen få komma till en plats 
där de känner sig välkomna utan krav eller 
baktankar. En fristad. Och det finns en stor 
brist på vuxna förebilder.

Vardagsrummets arbete kommer att fortsätta 
under hösten, med nyanställda Maritha  
Krigsman Vilhelmsson som samordnare. Både 
Robin och Samuel rekommenderar alla som bor 
i närområdet att besöka mötesplatsen, som gäst 
eller som volontär. 
–	 Att få omsätta sin tro i handling och göra 

gott för andra människor, det är otroligt 
välsignande! Det behövs att fler vågar ge av 
sin tid och göra skillnad för andra, både för 
unga och för äldre. Behoven är jättestora, 
men även små insatser kan vara helt 
avgörande, både i ett akut skede och ur ett 
långt perspektiv, säger de. 

MIRIAM LILJA

Robin Ahlström och Vincent Davéus har bjudit på glass till barn som besökt Vardagsrummet.

” Ryktet om glassen spreds snabbt. I början av 
sommaren var det nästan inga barn och tonåringar 
som hittade till Vardagsrummet, men nu är det ofta 
fullt med ungdomar i soffan.

Följ Vardagsrummet 
på instagram 

@vardagsrummet.se
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Skattepunkten AB - Skattejuridik
Skattepunkten's Office Services - Bokföring

Fiskebäcks Hamn 34
426 58 Västra Frölunda

Tel: 031 711 20 70
www.skattepunkten.se

🙂🙂 📈📈

Anmäl
dig här!

Körsång och psykisk hälsa

Workshop
och konsert

11 oktober 2025 13:30 - 20:00

Anmäl dig här!


